Fa =Yg Fok + Yeg Fogk + Vg (Fqu + ZWO] Faik) + Veq Vo Fegk

(ELU - Normal)

I:d,fund :ng +Fsgk +(Fq:u< + Z\Voj' quk) +\V05 quk

(Fundacobes)

S(Fsd)2 S(Fnd)
Fsd ="Ygs Gsk + Rd

I:nd = ’an Gnk + Yq (ij + ZWOJ ij) - quQs,min

(ELU - Equilibrio)
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vigas de secdo retangular sem armadura de compressao

Md,min 018 WO fctk,sup
Mgq = Max = max 0,450 (fy <50MPa )
Msq Msq By <Byxan =
0,350 (fy >50MPa )
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Px | By | Bz | Bc | Bs

Px | By | Bz | Bc | Bs

0,010 | 0,008 | 0,996 | 0,007 | 1,000

0,260 | 0,208 | 0,896 | 0,158 | 1,000

0,020 | 0,016 | 0,992 | 0,013 | 1,000

0,270 | 0,216 | 0,892 | 0,164 | 1,000

0,030 | 0,024 | 0,988 | 0,020 | 1,000

0,280 | 0,224 | 0,888 | 0,169 | 1,000

0,040 | 0,032 | 0,984 | 0,027 | 1,000

0,290 | 0,232 | 0,884 | 0,174 | 1,000

0,050 | 0,040 | 0,980 | 0,033 | 1,000

0,300 | 0,240 | 0,880 | 0,180 | 1,000

0,060 | 0,048 | 0,976 | 0,040 | 1,000

0,310 | 0,248 | 0,876 | 0,185 | 1,000

0,070 | 0,056 | 0,972 | 0,046 | 1,000

0,320 | 0,256 | 0,872 | 0,190 | 1,000

0,080 | 0,064 | 0,968 | 0,053 | 1,000

0,330 | 0,264 | 0,868 | 0,195 | 1,000

0,090 | 0,072 | 0,964 | 0,059 | 1,000

0,340 | 0,272 | 0,864 | 0,200 | 1,000

0,100 | 0,080 | 0,960 | 0,065 | 1,000

0,350 | 0,280 | 0,860 | 0,205 | 1,000

0,110 | 0,088 | 0,956 | 0,072 | 1,000

0,360 | 0,288 | 0,856 | 0,210 | 1,000

0,120 | 0,096 | 0,952 | 0,078 | 1,000

0,370 | 0,296 | 0,852 | 0,214 | 1,000

0,130 | 0,104 | 0,948 | 0,084 | 1,000

0,380 | 0,304 | 0,848 | 0,219 | 1,000

0,140 | 0,112 | 0,944 | 0,090 | 1,000

0,390 | 0,312 | 0,844 | 0,224 | 1,000

0,150 | 0,120 | 0,940 | 0,096 | 1,000

0,400 | 0,320 | 0,840 | 0,228 | 1,000

0,160 | 0,128 | 0,936 | 0,102 | 1,000

0,410 | 0,328 | 0,836 | 0,233 | 1,000

0,170 | 0,136 | 0,932 | 0,108 | 1,000

0,420 | 0,336 | 0,832 | 0,238 | 1,000

0,180 | 0,144 | 0,928 | 0,114 | 1,000

0,430 | 0,344 | 0,828 | 0,242 | 1,000

0,190 | 0,152 | 0,924 | 0,119 | 1,000

0,440 | 0,352 | 0,824 | 0,247 | 1,000

0,200 | 0,160 | 0,920 | 0,125 | 1,000

Bxan | 0,360 | 0,820 | 0,251 | 1,000

0,210 | 0,168 | 0,916 | 0,131 | 1,000

0,460 | 0,368 | 0,816 | 0,255 | 1,000

0,220 | 0,176 | 0,912 | 0,136 | 1,000

0,470 | 0,376 | 0,812 | 0,260 | 1,000

0,230 | 0,184 | 0,908 | 0,142 | 1,000

0,480 | 0,384 | 0,808 | 0,264 | 1,000

0,240 | 0,192 | 0,904 | 0,148 | 1,000

0,490 | 0,392 | 0,804 | 0,268 | 1,000

0,250 | 0,200 | 0,900 | 0,153 | 1,000

0,500 | 0,400 | 0,800 | 0,272 | 1,000
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Bx = Bx,dtl B
Md,min 018 WO 1:(:tk|sup BZ
Mg, = max = max = taby ©
Msq Mgq d ¥
q Ps
b, h?
Wo = Mrg, = B, b, d*f
6 Rdl — Bc w cd

0,39 x 3/f2

f

(fy <50MPa )

ctksup —
2,756In(1+011f,, ) (f >50MPa)
Px
Bc = M—de = tab Bz
b,, d*f.q
Bs
0450  (f, <50MPa)
Bx > Bx,dtl =
0350  (f, >50MPa)

MRdZ = MRd - MRdl

A = MRd1+
> |B.d

_ Mgay
(d-d)Bsfy

MRd2 j|
(d-d) ] B fy

> 015%A

c

S

(A, +A,) <4%A,

[ Ao by, df, i .
Bs _{ ASde JBX +[ASJBS

para vigas de secao retangular sem armadura de compressao, considerar:
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vigas com estribos verticais - modelo |
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deslocamento de diagrama

vigas com estribos verticais - modelo Il
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diagrama Vsq para
calculo da armadura
de cisalhamento

diagrama Vsq4 para
calculo da armadura
de cisalhamento

0 sen CoSs cot
30° 0,500 0,866 1,732
35° 0,574 0,819 1,428
40° 0,643 0,766 1,192
45° 0,707 0,707 1,000




